
	[image: Timbre.JPG]
	
CÂMARA MUNICIPAL DE FORMIGA / MG
Cidade das Areias Brancas
CNPJ. 20.914.305/0001-16



Ata da 93ª (nonagésima terceira) Reunião da 18ª (décima oitava) Legislatura, do 2º (segundo) período, da Câmara Municipal de Formiga, Estado de Minas Gerais – Sessão Ordinária.

Aos cinco dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas e quinze minutos, na sala de reuniões da Câmara Municipal de Formiga, deu-se por iniciada a Sessão Ordinária, sob a presidência do Vice-Presidente Vereador Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping. Após a oração de praxe, foi feita a chamada dos Vereadores, sendo registrada a presença dos Edis: Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Joice Alvarenga Borges Carvalho - Joice Alvarenga, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping e Wilse Marques Faria – Wilse Marques. Posteriormente, procedeu-se à leitura da ata da reunião anterior. A seguir, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca assumiu a Presidência e justificou seu atraso devido uma reunião com a Associação dos Moradores do bairro Souza e Silva. A seguir, foi feita a chamada dos Vereadores Evandro Donizetti da Cunha – Piruca, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Mauro César Alves de Sousa e Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira. Ato contínuo, a ata lida foi aprovada pelos vereadores presentes. Na sequência, por ordem da Presidência da Mesa Diretora, passou-se ao expediente do dia, com a leitura das correspondências recebidas: Ofícios nos 1056, 1066, 1068,1069, 1071, 1072, 1073, 1074,1075, 1082 e 1083, enviados pelo Gabinete do Prefeito; Ofício nº 081/2018 enviado pela Diretoria de Compras Públicas; Ofício nº 49/2018 enviado pela Secretária Municipal de Fazenda; Ofício nº 203/2018 enviado pelo Instituto de Previdência dos Servidores Públicos Municipais de Formiga – PREVIFOR; Ofício nº 446/2018 enviado pelo Conselho Tutelar de Formiga e Confederação Nacional de Município e publicação “Boletim CNM” enviado pela Confederação Nacional de Municípios. Posteriormente, deu entrada para estudos e pareceres das Comissões o seguinte projeto: Projeto de Lei nº 246/2018, que institui o Dia do Evangélico no Município de Formiga e dá outras providências, de autoria do Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira. A seguir, suscitando “questão de ordem”, o Vereador Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, solicitou que fosse desconsiderado o Requerimento nº 106/2018 justificando sua ausência na referida reunião. Ato contínuo, o Vereador Flávio Santos do Couto – Flávio Couto solicitou em nome da Comissão Especial composta pelos vereadores: Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto e Wilse Marques Faria – Wilse Marques juntamente com os Vereadores José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha e Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga a inversão da pauta para que a Sra. Vera Lúcia Alves Teixeira, Secretária Municipal Adjunta de Educação e Esportes, fizesse o uso da tribuna para discorrer sobre o Projeto de Lei nº 201/2018, que dispõe sobre a criação do Programa "Fila Única" de informação sobre a demanda por acesso de crianças na rede municipal de ensino. Uma vez votada, restou aprovada pelos vereadores presentes, a inversão da pauta. Nesse sentido, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca convidou para adentrar ao plenário a Sra. Vera Lúcia Alves Teixeira, Secretária Municipal Adjunta de Educação e Esportes para a explanação acerca do Projeto de Lei nº 201/2018. Após cumprimentos iniciais, a Sra. Vera Lúcia Alves Teixeira – Secretária Adjunta da Secretaria Municipal de Educação e Esportes, convidou o Sr. Reni Júnior de Oliveira – responsável pelo Setor de Vagas da Secretaria para que durante a sua explanação o mesmo iria apresentar alguns dados. Em seguida, registrou que ocupava a tribuna desta Casa Legislativa para falar a favor do Veto ao Projeto de Lei nº 201/2018, que dispõe sobre a criação do Programa "Fila Única" de informação sobre a demanda por acesso de crianças na rede municipal de ensino. A Sra. Vera Lúcia falou que o referido projeto é inócuo e desnecessário para a Secretaria. Disse que a educação municipal é responsável pela educação infantil e pelo ensino fundamental. Falou que um dos critérios para matricular as crianças na escola para o 1º ano é o cadastro e a proximidade. Ainda enfatizou que toda criança que necessitar de educação escolar na faixa etária de 0 a 5 anos não fica sem vaga. Citando a Portaria nº 11/2018 e o Decreto nº 7540 de 11 de outubro de 2018. Ainda falou que para dar mais transparência aos trabalhos da Secretaria, a mesma possui um departamento para informar aos pais as vagas escolares existentes. A Sra. Vera Lúcia informou que do 1º ao 5º ano, do ensino fundamental ao 9º ano nosso município oferece vagas para todos os cidadãos e não vê a necessidade da referida lei, pois estaria onerando o município e até mesmo dificultando aos pais para realizar as consultas via internet. Em arremate, a Sra. Vera Lúcia garantiu que não há nenhuma negociação pessoal ou política nas vagas escolares da rede municipal. Neste instante, a Sra. Vera Lúcia passou a palavra ao Sr. Reni Júnior de Oliveira responsável pelo Setor de Vagas da Secretária Municipal de Educação e Esportes. O Sr. Reni iniciou cumprimentando todos os presentes. Em seguida, falou que o projeto é inconstitucional e citou alguns critérios previstos no projeto. Citou a Lei Federal nº 8069/1990 o Estatuto da Criança e Adolescente-ECA, a Lei Federal 9394/1996, que estabelece as diretrizes e bases da educação nacional e as Resoluções nos 2197 e 3765 e ainda falou que todo processo da Secretaria é divulgado. Apresentou através de slides os dados em relação as matrículas e o controle de ofertas de vagas escolares. O Sr. Reni Júnior de Oliveira mencionou a fala do Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira que diz: “ Autoridades do Poder Executivo, de modo muito obscuro, solicitam a reseva de algumas vagas” na Rede Municipal de Ensino. Em seguida, protocolou o ofício nº 625/2018 SEMEE, solicitando para que a Secretaria Municipal de Educação e Esportes tome as devidas providências. Retornando a palavra a Sra. Vera Lúcia Alves Teixeira, a mesma colocou à disposição para perguntas. A seguir, acerca do pronunciamento da Sra. Vera Lúcia Alves Teixeira – Secretária Adjunta da Secretaria Municipal de Educação e Esportes e do Sr. Reni Júnior de Oliveira – responsável pelo Setor de Vagas da Secretaria manifestaram-se os Vereadores Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, Wilse Marques Faria – Wilse Marques, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Evandro Donizetti da Cunha – Piruca e Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes. A seguir, em 2º turno, foi levado à primeira discussão e votação, o Projeto de Emenda à Lei Orgânica Municipal nº 002/2018, que altera redação do artigo 202 da Lei Orgânica do Município de Formiga, de modo a prever que o Conselho Municipal de Conservação e Defesa do Meio Ambiente - CODEMA - fica vinculado administrativamente ao órgão municipal responsável pela gestão da política municipal de meio ambiente. Autoria: Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho e Vereadores José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Flávio Santos do Couto e Flávio Martins da Silva, sendo o projeto aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Posteriormente, foi levado à primeira discussão e votação e à segunda discussão e votação o Projeto de Lei nº 240/2018, que autoriza o Município de Formiga a abrir, no orçamento vigente, crédito especial no valor de R$ 169.111,89 (cento e sessenta e nove mil, cento e onze reais e oitenta e nove centavos), para realização de melhorias e adequação no prédio da Escola Municipal CAIC, sendo o projeto aprovado por unanimidade dos vereadores presentes. Em continuidade à reunião, foram aprovados pelos edis, os Requerimentos, Moções, Pedidos de Providências e Ofícios dos Vereadores: Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, Flávio Martins da Silva – Flávio Martins, José Geraldo da Cunha – Cabo Cunha, Mauro César Alves de Sousa – Mauro César, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Evandro Donizetti da Cunha - Piruca e Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes. Durante a feitura dos Requerimentos, Moções, Pedidos de Providências e Ofícios dos Vereadores, o Presidente atendendo o Requerimento nº 107/2018, de autoria do Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, nomeou uma Comissão Especial,  a ser composta pelos Vereadores Mauro César Alves de Sousa- Mauro, Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice alvarenga e Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes, para analisar o Projeto de Lei nº 232/2018, que altera redação da Lei Municipal nº 5.268/2018, que dispõe sobre a autorização de alienação de imóveis do patrimônio municipal, promovendo alteração na relação dos imóveis a serem alienados, modificando a destinação do valor financeiro apurado com as alienações e também alterando as condições para as alienações a prazo. Na sequência, o Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira suscitou “questão de ordem” para fazer uma sugestão a Comissão Especial, para que a mesma solicitasse ao Executivo por qual motivo os nomes das ruas foram praticamente todos trocados, pois as ruas que seriam asfaltadas anteriormente praticamente foram todas modificadas. Em seguida, o Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes informou ao Vereador Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira que o referido projeto está mencionando que as ruas serão calçadas com a devolução efetuada pela Câmara Municipal. A seguir, a Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga solicitou um Parecer Jurídico sobre o Veto ao Projeto de Lei nº 201/2018, que dispõe sobre a criação do Programa "Fila Única" de informação sobre a demanda por acesso de crianças na rede municipal de ensino. Ato contínuo, o Vereador Flávio Santos do Couto – Flávio Couto retificou o pedido de Parecer Jurídico sobre o Veto ao Projeto de Lei nº 201/2018, alegando não haver necessidade da emissão do parecer e que o mesmo seria exarado para Vereadora Joice Alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga para justificar o seu voto. Posteriormente, foi colocada a palavra livre, tendo se manifestado os Vereadores Sidney Geraldo Ferreira – Sidney Ferreira, José Geraldo da Cunha - 
Cabo Cunha, Sandromar Evandro Vieira – Sandrinho da Looping, Flávio Santos do Couto – Flávio Couto, Mauro César Alves de Sousa – Mauro César, Wilse Marques Faria e Wilse Marques e Joice alvarenga Borges Carvalho – Joice Alvarenga. Nada mais havendo a tratar, o Presidente Evandro Donizetti da Cunha – Piruca encerrou a reunião com a oração final, convidando a todos para a próxima Reunião Ordinária a ser realizada no dia doze de novembro do ano corrente, às dezenove horas. Dos trabalhos, o Vereador Marcelo Fernandes de Oliveira – Marcelo Fernandes lavrou a presente ata que, após lida e apreciada, será pelos Vereadores presentes assinada. Sala de Sessões da Câmara Municipal de Formiga, aos cinco dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezoito.
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